



法院专刊

要把全国两会精神落深落实落细,以能动履职服务高质量发展。
——最高人民法院党组书记、院长张军

内蒙古自治区高级人民法院

邮箱: nmgfyzk@126.com 电话: (0471) 4687539, 6986512

2024年4月24日 星期三 7版

呼伦贝尔市中院驻工商联“法官工作站”揭牌成立

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市中级人民法院驻呼伦贝尔市工商联“法官工作站”揭牌成立,呼伦贝尔中院党组副书记、常务副院长李国武、相关部门负责人和呼伦贝尔市司法局、工商联相关领导及部分商会组织代表参加揭牌仪式。

在揭牌仪式后召开的座谈中,李国武介绍了“法官工作站”的基本情况,呼伦贝尔中院、司法局、工商联和商会组织代表,围绕如何在加强诚信建设和优化法治化营商环境工作中更好发挥“法官工作站”的作用进行了交流,各方就完善商会调解组织、

强化商会调解纠纷功能、加强诉调对接机制、强化联动合作、健全信用修复机制、推进民营经济领域纠纷化解机制建设等方面进行了深入探讨。

该“法官工作站”设立后,呼伦贝尔市中院将着力完善与市工商联常态化沟通联络机

制,积极延伸审判职能,强化预研预判预警,在加强诚信建设、优化法治化营商环境、加强诉源治理、服务民营企业健康发展等方面彰显司法责任与担当,大力提升司法服务水平,为民营经济领域高质量发展保驾护航。

(贾丹)

广泛合作拓思路 凝心聚力提效能

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市康巴什区纪委监委和康巴什区人民法院召开座谈会,共同签署多元联动工作机制实施意见,“纪委监委+法院”多元联动工作机制即日起正式运行。此举是康巴什区纪委监委、法院深入践行习近平法治思想的生动实践,也是康巴什区法治建设中的一项创新举措,不仅为建设公平

多元联动工作机制后,通过建立完善全面监督、联动化解、廉政风险评估、不实举报澄清、容错纠错和常态化工作交流等多项制度机制,形成高位谋划、信息共享、资源互补的工作格局,有力推动法院进一步改进司法作风、提升审判质效,实现维护人民群众合法权益与维护司法权威的有机统一,营造公平正义的法治环境。

康巴什区法院党组书记、院长王率表示,与康巴什区纪委监委建立多元联动机制,是凝

聚力、提升工作效能的一条重要路径,有利于司法权力运行更加规范,能动司法作用充分发挥,为提高干事创业热情、激发真抓实干强大动能营造了良好的政治生态。

康巴什区委常委、纪委书记、监委主任阿有希强调,多元联动机制立足“一体化治理”新格局,丰富了联动监督方式,加强了对权力运行的制约监督,推动各类监督有机贯通、相互协调,促使区纪委监委和法院在贯通融合中持续提升工作效能。

(张倩)

“未”“她”守护 让爱与法同行

赤峰讯 近日,赤峰市中级人民法院联合赤峰市妇联,邀请三级人大代表、三级妇联干部代表及相关行业代表,在松山区人民法院开展了“未”“她”守护,让爱与法同行——保护妇女儿童权益专题开放日系列活动。活动以“零距离”庭审观摩、“面对面”探讨交流的方式,展现人民法院以法治之力倾力维护妇女儿童合法权益的生动实践。

活动中,松山区法院组织开展了一起家事案件庭审观摩活动。庭审中,原被告双方紧紧围绕争议焦点,充分进行举证质证;承办法官严格遵守审理程序,充分保障当事人双方的诉讼权利。庭审结束后,旁听人员表示,通过近距离切身感受家事案件的审判氛围,进一步加深了对审判流程的了解和对做好家事审判工作、保障妇女儿童合法权益等工作及相关法律法规的认识。

观摩结束后,受邀人员实地参观了松山区法院诉讼服务中心、婚姻家庭纠纷调解工作室、心语调解室、人大代表调解工作室、政协委员调解工作室等场所,全面了解了法院在保障妇女儿童合法权益、维护婚姻家庭和谐稳定等方面的工作。

座谈会上,松山区法院党组书记、院长陈丽敏表示,近年来,该院从强化妇女儿童权益司法保护入手,积极探索妇女儿童权益保障的司法路径,依法妥善处理涉及妇女儿童权益案件,努力提升妇女儿童司法保护质效。

呼伦贝尔市中院党组成员、副院长黄文忠向与会人员通报了法院妇女儿童权益保护工作的相关情况。全市两级法院对家事审判工作一贯秉承柔性司法理念,对少年家事审判工作秉承“尊重、关爱、保护”的司法宗旨,对违法犯罪未成年人坚持“教育、感化、挽救”方针和“教育为主、惩罚为辅”原则。对于两级法院如何更好地做好保障妇女儿童合法权益工作,黄文忠从强化部门协作、创新工作模式、深化“法院+妇联”机制建设、延伸司法救助、推进常态化普法等方面提出了具体要求。

呼伦贝尔市妇联党组书记、主席张艳表示,此次“保障妇女儿童权益专题开放日”活动,让大家切实感受到了两级法院在加强妇女儿童权益保障、维护社会和谐稳定发展中所做出的积极努力。希望两级法院持续深化与妇联的沟通协作,加大对婚姻家庭案件诉前调解工作的指导力度,共同保障妇女儿童的合法权益。

(赤峰市中院供稿)

普法守护“她”权益



近日,呼和浩特市和林格尔县人民法院联合县妇联开展了“保护妇女儿童权益专题开放日”活动。活动现场,法院干警通过发放宣传资料、解答法律咨询等方式开展法治宣传,以通俗易懂的语言向现场群众讲解妇女权益保护法、未成年人保护法等相关法律内容,引导群众合理合法维权。

鲍英乔 摄

呼和浩特市“首席法律咨询专家+法院”诉源治理工作站实现全覆盖

呼和浩特讯 近日,自治区、呼和浩特市、赛罕区、和林格尔县、托克托县、清水河县三级法院“首席法律咨询专家+法院”揭牌仪式暨“首席法律咨询专家+法院”诉源治理工作交流座谈会在赛罕区人民法院举行。标志着呼和浩特市两级法院实现了“首席法律咨询专家+法院”诉源治理工作站全覆盖。

“首席法律咨询专家+法院”诉源治理工作站的全覆盖是全市法院践行习近平法治思想的生动实践,是坚持和发展新时代“枫桥经验”,落实好自治区党委政法工作会议、全区中院院长会议精神的重要举措,对于高效化解矛盾纠纷、提升基层社会治理能力、维护社会和谐稳定具有重要意义。

下一步,全市法院系统将密切联系各级首席法律咨询专家,充分发挥首席法律咨询专家的专业优势及法院多元解纷平台的专业效能,切实推动法院与首席法律咨询专家一同参与社会治理、化解矛盾纠纷、维护社会稳定,助力基层社会治理现代化。

(郝新新)

师徒结对传薪火 “青蓝”携手共成长

兴安讯 为进一步贯彻落实上级法院关于“脱薄”工作部署要求,加强辖区薄弱基层法院对口帮扶交流,切实破解薄弱难题,推动“脱薄”争先工作走深走实出成效,近日,“师徒结对·青蓝传承”结对帮扶启动仪式在兴安盟中级人民法院举行。兴安盟中院党组副书记、副院长汪伟及相关人员参加了启动仪式。

根据《兴安盟中级人民法院“师徒结对·青蓝传承”实施方案》要求,促进薄弱法院干警快速成长,兴安盟中院选派优秀员额法官、

法官助理与阿尔山市人民法院干警结成29对“师徒”关系,发挥中院资深法官、优秀干警传帮带作用,着力补齐短板弱项,持续培养出更多青年英才,为法院事业锻造可堪大用、能担重任的接班人。

启动仪式上,兴安盟中院党组成员、政治部主任李英超宣读了专项行动实施方案,明确了工作目标、整体任务,并宣布了结对名单。随后,与会领导为中院、阿尔山市法院结对干警颁发了聘书,结对干警“一对一”签署了培养帮带协议。

汪伟强调,要充分认识到“师徒结对”的重要意义,导师要以身作则、率先垂范,注重在业务、思想和作风等方面对学员全方位给予指导,真正“传”出知识、“帮”出成长、“带”出骨干。学员要尊师重道,端正态度,认真做好学习笔记,定期向导师汇报自己的思想、学习和工作情况,查摆问题和不足,虚心接受指导,将所学应用到工作实践中,早日成长为独当一面的业务骨干。要以此次“师徒结对”为新的起点,师徒携手并进,带着承诺和责任,在工作

中充分展现青春智慧,携手促进审判质效稳步提升,为全盟法院事业发展贡献力量。

下一步,兴安盟两级法院将以“师徒结对·青蓝传承”行动为契机,营造结对学习、共同进步的良好氛围,持续为青年干警发展铺路架桥、搭建平台,努力培养锻造一批思想过硬、业务精干、作风扎实的法治人才及后备力量,助推全盟法院工作取得新突破。

(兴安盟中院供稿)